

基金风向标

机构调研 关注半导体产业链

□本报记者 陈健

财汇大数据终端数据显示,上周(8月13日至8月17日)共有33家上市公司接受机构调研393家次。从调研主题看,中报业绩表现较好的半导体、芯片概念股如捷捷微电、科大讯飞、菲利华等成为机构调研的重点对象之一。

9标的接受10家以上机构调研

上周,中新赛克、伟星新材、科大讯飞、国祯环保等9家上市公司接受调研在10家次以上,涉及计算机、公用事业、建筑材料等行业。其中,接受机构调研家次排名靠前的上市公司主要是中报业绩交流及下半年业务调研。

8月13日,5G概念股中新赛克接受了大成基金、东方证券、敦和资管等机构78家次调研,机构主要关注,5G对公司移动互联网产品的影响;半年报预收账款增长的原因。

8月15日、16日,伟星新材共接受了富国基金、光大证券等71家机构的调研,公司董秘兼副总经理谭梅介绍,公司今年以来的重点工作包括,优化营销模式,推动业绩稳健增长,“零售、工程双轮驱动”发展战略有效落地;加快同心圆产业链拓展,协同效应凸显等。数据显示,2018年上半年,伟星新材实现营业收入18.87亿元,同比增长18.39%,完成计划的40.32%;归属于上市公司股东的净利润3.86亿元,同比增长23.61%。

机构方面,上周私募调研家次排名前三的上市公司分别是科大讯飞(13)、伟星新材(12)、金禾实业(9);基金调研家次排名前三的上市公司分别是,中新赛克(20)、伟星新材(13)、金禾实业(7);券商调研家次排名前三的上市公司分别是,中新赛克(32)、伟星新材(25)、科大讯飞(24);QFII调研了2家公司,分别是德赛电池、伟星新材。

调研关注半导体产业链

行业方面,上周机构调研上市公司数量较多的主要是电子、轻工制造行业,分别接受机构调研17家次、14家次,各涉及上市公司4家。此外,计算机行业3家上市公司也接受机构调研151家次。其中,调研主题看,半导体概念股较受机构调研关注。

8月15日,半导体行业上市公司捷捷微电接受了太平洋证券、超越基金等5家机构的调研,捷捷微电方面表示,公司募投项目建设情况看,功率半导体生产线建设项目,目前主要工程处在验收期;半导体防护器件生产线建设项目,2018年已正式投产,预计2020年达到预计效益。产品价格方面,公司基于原材料等因素影响,自2018年2月1日起对可控硅芯片晶圆和成品的价格作适当上浮,涨价幅度在3%-5%之间,防护器件基本保持原价。数据显示,2018年上半年,捷捷微电实现营业总收入2.59亿元,同比增长25.37%,归属于上市公司股东净利润8357.03万元,同比增长14.99%。

就AI芯片方面的研发和投入,8月14日,科大讯飞举办了中期业绩说明会,共有光大证券、国泰君安等58家机构参与。科大讯飞方面表示,公司并不会去做具体的芯片实体,而是把一些算法固化到芯片中,例如在智能硬件相关的产品合作中,科大讯飞为合作伙伴提供集成了相应前端算法的芯片。

聚焦石英新材料产品的上市公司菲利华也参与到半导体产业链,8月14日,菲利华方面接受广发证券调研时介绍,产品方面,半导体材料分电熔和气熔两种工艺路线,之前菲利华一直以气熔石英为主,公司未来目标是打造全品、全系列石英企业。公司从去年开始就已经进行了电熔产品的研制,现在已经生产出产品,主要作为军工石英纤维的原料。在半导体加工这块也在逐步实现突破之中。

半导体板块投资方面,国盛证券表示,当前科技兴国、自主可控的路线不会动摇,从人才、资金、制度建设等全方位、立体式支持力度有望继续加强,结合下半年备货旺季,坚定看好电子,特别是半导体板块的持续成长。

核心底仓布局优质龙头

基金提高抗风险能力

□本报记者 姜沁诗

对于当前的市场,虽然越来越多的声音认为当前正处于底部震荡时期,很多公司已现配置价值。但对基金经理而言,当前抗风险仍是震荡期首要考虑的任务,在此情形下,优质龙头公司长期竞争力和目前经济阶段下所表现出的较为突出和持续的盈利改善能力,有多位基金经理当前仍然以此作为核心底仓品种。

市场情绪或有望改善

从宏观层面来看,摩根士丹利华鑫基金表示,当前经济预期下滑,改善趋势尚不明显。统计局公布的经济数据表明,7月经济继续走弱。工业增速低位持平,略低于市场预期;出口维持平稳,但投资、消费继续下滑,显示前期金融条件的紧缩,已经开始传导至实体经济并产生拖累,需更快、更有力度的调整,否则将进一步影响市场宏观经济预期。

另外,政策放松较为确定,与此同时,市场避险情绪加重,港股承压拖累A股。受到土耳其等新兴市场地区局部金融危机打压,投资者避险情绪加重,恒生国企指数盘中跌幅已超2%,一定程度上对A股投资者带来情绪面影响。但我国经济和土耳其的经济联系较小,和发生危机的国家相比在经济特点、政策环境方面具有特殊性,因此新兴市场经济的危机对中国市场预计影响有限。当前市场处在磨底的过程中,国内货币财政政策已经改善,但从政策发力到见效仍然需要时间。

博时基金首席宏观策略分析师魏凤春表示,对于接下来的宏观市场,海外经济方面,欧元承压,美元短期有进一步被动走强风险,对新兴市场也会形成扰动。国内经济方面,7月CPI维持偏温和的状态,非食品通胀上升与油价关系相对较大,到8月该因素对通胀贡献或有所下降。PPI同比增速4.6%,只出现较为小幅的下降,后续下行概率仍在,

降幅会低于此前市场预期。

具体来看,A股方面,国内宏观政策与金融监管持续调整,降低了A股面临的政策不确定性。人民币对美元汇率企稳,外资加速流入,A股市场情绪或有望改善。

性价比愈发凸显

今年以来A股市场持续调整,在一定程度上已经体现了对于经济的悲观预期。经历了半年多的震荡行情,大多数基金经理都认为抗风险是当前的首要任务。

兴全基金投资总监谢治宇表示,随着多数行业估值的持续回落,部分行业及个股的估值已接近历史偏低水平,风险已经在一定程度上得到释放,个人认为已经充分反映了悲观预期。谢治宇称当下的时点并非是保持高仓位的时机,毕竟挑选出既能防御,又能有较好弹性的标的难度较大。前期持有的消费、保险、部分制造业龙头在中长期逻辑未观察到显著变化前仍然坚定持有,认可优质龙头公司长期竞争力

和目前经济阶段下其所表现出的较为突出和持续的盈利改善能力,仍然以此作为核心底仓品种。

摩根士丹利华鑫基金表示,随着市场回调许多优质公司已经体现出长期投资价值,他们将甄选有基本面支撑的个股进行配置,耐心等待市场情绪回暖。

华商基金张博伟表示,上周市场继续震荡探底,两市成交清淡,多头方战意不足,市场整体呈现普跌的局面。但以一个相对长期的视角看,A股的性价比已经越发明显,当前处于空间赔率合适但节奏上较难把握的阶段,这种状态对于境外资金来说或是较好的布局节点。伴随着北上资金的持续净流入,当前市场对于外资抱团品种的悲观预期大概率也会有所改善。当前货币及财政层面均已传达出明确的维稳信号,社融的企稳回升是下半年经济层面最核心的变化之一,相信随着数据层面的改善逐步落实,未来市场的做多热情会开始逐步修复。

市场持续下行 基金仓位回落

□恒天财富 李洋 宋莹

上周,受人民币持续贬值与外部市场因素影响,A股市场受到大幅回落,投资者情绪受到冲击。周线图上,沪深300下跌5.15%,上证指数下跌4.52%,深证成指下跌5.18%,中小板指下跌5.3%,创业板指下跌5.12%。截至上周五,上证A股滚动市盈率、市净率分别为12.92倍、1.41倍,均较上期有所下降。

以简单平均方法计算,上周全部参与监测的股票型基金(不含指数基金,下同)和混合型基金平均仓位为55.64%,相比上期下降0.03个百分点。其中股票型基金仓位为87.43%,下降0.02个百分点,混合型基金仓位52.21%,下降0.04个百分点。

从细分类型看,股票型基金中,普通股票型基金仓位为87.43%,相比上期下降0.02个百分点;混合型基金中,灵活配置型基金仓位下降0.03个百分点,至47.95%;平衡混合型基金下降0.1个百分点,至59.46%;偏股混合型基金仓位在九成以上的占比14.8%,仓位在七成到九成的占比31.5%,五成到七成的占比14.3%,仓位在五成以下的占比39.4%。上周加仓超过2个百分点的基金占比

7.6%,30.8%的基金加仓幅度在2个百分点以内,52.7%的基金仓位减仓幅度在2个百分点以内,减仓超过2个百分点的基金占比8.9%。短期来看,股票型基金与混合型基金仓位再度回落。

上周,央行时隔19个交易日重启逆回购操作,于周四、周五分别进行了400亿和900亿的7天期逆回购操作,周三有3365亿元MLF到期,央行超额续作3830亿元的1年期MLF。前期一系列调控举措成效渐显,上周资金面出现边际收紧,不过仍总体合理宽松,超额续作MLF可视作央行用于平稳月中缴税缴准造成的资金面波动的手段,无需过度解读。上周,债券市场整体回调,之前的宽货币尚未能传导至宽信用,流动性宽松程度收敛对债市走势产生一定程度的负面影响,且首例城投债违约的出现对市场情绪影响较大,利率债各期限收益率一同上行。资金面最宽松的阶段可能正在过去,未来的债市大概率波动性加大。

上周,A股市场持续下跌,此轮下跌主要由两方面的因素导致:一方面是人民币持续贬值,离岸人民币周三跌破6.94关口,后回落至6.80区间;另一方面,投资者情绪过于敏感,对外部市场易反应过度,股市量能难以支撑回升。虽此轮筑底时期较长,但A股已到达估值底部,市场仍在等待更明确的信号出现,此外海外资金持续进场,表明成熟投资者对A股未来上行空间仍有信心,对A股市场有良性引导作用。具体到偏股型基金配置上,建议投资者坚持长期投资与价值投资的理念,把握当前A股整体估值偏低的投资机会,运用均衡配置来抵御风险,择取配置低估值绩优股的基金并长期持有;具体到债券型基金配置上,利率债出现震荡下行,建议投资者继续选取高等级信用债产品以及利率债产品,以获取更多确定性收益。

综合简单平均仓位和加权平均仓位来看,上周公募基金仓位相比上期有所降低,显示基金经理仓位有所减仓。从监测的所有股票型和混合型基金仓位分布来看,上周基金仓位在九成以上的占比14.8%,仓位在七成到九成的占比31.5%,五成到七成的占比14.3%,仓位在五成以下的占比39.4%。上周加仓超过2个百分点的基金占比

各类型基金仓位及变化情况(简单平均)

分类	上周	上期	变动
股票型	87.43%	87.45%	-0.02%
普通股票型基金	87.43%	87.45%	-0.02%
混合型	52.21%	52.25%	-0.04%
灵活配置型基金	47.95%	47.98%	-0.03%
偏股混合型基金	79.48%	79.67%	-0.19%
偏债混合型基金	16.13%	16.07%	0.06%
平衡混合型基金	59.46%	59.56%	-0.10%
总计	55.64%	55.67%	-0.03%

各类型基金仓位及变化情况(加权平均)

分类	上周	上期	变动
股票型	88.40%	88.48%	-0.08%
普通股票型基金	88.40%	88.48%	-0.08%
混合型	67.99%	68.07%	-0.08%
灵活配置型基金	59.14%	59.13%	0.01%
偏股混合型基金	81.60%	81.79%	-0.19%
偏债混合型基金	16.99%	17.10%	-0.11%
平衡混合型基金	66.16%	65.84%	0.32%
总计	70.65%	70.73%	-0.08%

基金仓位与沪深300走势

